

## 今年首次大型捐髓驗血活動

募得近四千位志願捐髓者

1997.03.23

四千四百二十九位志願捐髓者，今天湧進北縣景美國中、中和高中及海山高工，參加慈濟台灣地區骨髓捐贈資料中心今年度第一次的大型骨髓捐贈驗血活動，使得目前慈濟骨髓捐贈資料中心志願捐髓人數，已達十四萬五千八百五十五位。

當天雖然天候不佳，但是自上午八時起，前來驗血的民衆便相當踴躍，免費搭乘的捐髓專車也不停穿梭在台北縣的大街小巷，提供有意捐髓的民衆方便前往活動現場。

台北榮總、三總、台大、耕莘、長庚等醫院，都義務派醫護人員協助現場解說及抽血，台北捐血中心也在現場設捐血站，讓民衆在驗血後，也能順便捐血，共募得八百零一袋捐血數。

## 頸動脈內膜

狹窄導致腦

中風

外科手術可有效降低復發率

1997.03.28

慈濟醫院今天為一名因頸動脈內膜狹窄，導致腦中風的病患施行手術，心臟血管胸腔外科主治醫師陳復銓表示，病人日後將不會因同樣原因引發二度中

風。

陳醫師表示，此次接受手術的七十二歲張姓病患是兩年前中風，近日又因狹心症而就醫，經過頸動脈超音波照攝，發現患者的血管已有百分之九十五呈現窄化現象，因此為其進行頸動脈內膜切除術。一般人只要生活作息正常，心情輕鬆愉快，一定可以降低心臟血管疾病的罹患機率。

## 雞尾酒療法——愛滋病新希望

慈院等全省二十三家醫院展開

1997.04.01

治療愛滋病的新藥已經引進國內，這項雞尾酒式混合療法即日起在慈濟醫院等全省二十三家指定醫療院所同步展

開，患者可前往接受免費治療。慈院內科主任林憲宏強調，新療法費用昂貴，而且一旦中斷治療將產生抗藥性，患者應遵照醫囑按時領藥、服藥，否則不得再

接受治療。

林主任指出，由政府編列預算治療愛滋病的國家並不多，但是從衛生署防疫處下半年編列一億元的預算購買新藥提供免費治療，可見政府對愛滋病防治的重視，愛滋病患應珍惜這一線希望，主動到各指定醫院接受治療。



◎即將臨盆的謝媽媽，為了要幫助血癌患者，遠從桃園趕來，愛心感人！